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Ukraine
Question écrite n° 64676

Texte de la question

M. Nicolas Dhuicq attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et du développement international
sur la situation économique de l'Ukraine. Il semble que la reconstruction de l'économie ukrainienne soit évaluée
à 50 milliards d'euros. Aussi souhaite-t-il savoir dans quelle mesure la France compte participer à cet effort
financier.

Texte de la réponse

La situation économique et financière de l'Ukraine est difficile. Ce pays devrait connaître une récession de
l'ordre de 8 ou 9 % en 2014. L'Ukraine bénéficie d'ores et déjà d'un important soutien financier international, en
particulier d'un nouvel accord de confirmation approuvé par le Conseil d'administration du Fonds monétaire
international le 30 avril 2014, d'un montant total de près de 17 Mds USD sur 24 mois, dont les deux premières
tranches ont été décaissées. L'UE a par ailleurs décidé début mars 2014 d'apporter à l'Ukraine une assistance
macro-financière de 1,6 Md €, dont 600 M € ont été versés à ce jour. La France participe donc déjà au soutien
financier apporté à l'Ukraine. Compte tenu du contexte politique et économique, les services du FMI ont estimé
le 10 octobre que les besoins de financement seraient plus élevés que prévu mais qu'il était trop tôt pour les
évaluer précisément. Une conférence des donateurs doit être organisée à Kiev au cours des prochains mois,
sans doute au début de 2015. L'UE et ses Etats membres, les Etats intéressés, les institutions financières
internationales ainsi que des banques devraient participer à cette conférence afin d'examiner les questions
relatives au soutien aux investissements et à la coordination des bailleurs. La communauté internationale attend
des autorités ukrainiennes qu'elles conduisent les réformes qu'elles se sont engagées à mettre en oeuvre,
notamment en matière d'efficacité énergétique et de lutte contre la corruption.
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